

國家稅務總局： 上半年中國企業銷售收入平穩增長

中新社北京8月4日電 中國國家稅務總局4日公佈的增值稅發票數據顯示，今年上半年，全國企業銷售收入保持平穩增長，製造業發展穩中提質、新質生產力加快培育、「兩新」政策成效明顯、全國統一大市場建設有序推進。

數據顯示，在國家稅費優惠和其他相關政策的有力推動下，上半年，製造業銷售收

入增速較全國企業總體增速快1.5個百分點，成為穩定經濟增長的重要支撐。製造業「高級化」穩步推進，上半年，裝備製造業、高技術製造業銷售收入同比分別增長8.9%和11.9%。

上半年，高技術產業銷售收入同比增長14.3%，保持快速增長，反映創新產業持續壯大。數字經濟和實體經濟加快融合，上

半年，數字經濟核心產業銷售收入同比增長10.1%，全國企業採購數字技術金額同比增長9.9%，反映出數字產業化、產業數字化進程持續加快。

在大規模設備更新政策帶動下，上半年，全國企業採購機械設備金額同比增長11.1%，延續去年以來較快增長勢頭。隨著消費品以舊換新系列政策持續顯效，居民消費

需求加快釋放。上半年，電視機等家用視聽設備零售、冰箱等日用家電零售同比分別增長45.3%和56.6%；與家裝相關的傢俱零售同比增長34%；「以舊換新」新擴圍的手機等通信設備零售同比增長25.4%。

上半年，全國省際銷售額佔全國企業銷售收入比重為40.7%，較上年同期提高0.6個百分點，反映省際貿易聯繫持續加深。

A股週一縮量上漲 航天航空板塊走強

中新社北京8月4日電 中國A股4日（週一）縮量上漲，三大股指悉數飄紅收官。

截至當天收盤，上證指數報3583點，漲幅為0.66%；深證成指報11041點，漲幅為0.46%；創業板指報2334點，漲0.5%。滬深兩市成交總額約14986億元人民幣，較上一個交易日縮量約998億元人民幣。

國元證券分析師趙冬梅表示，近期披露的美國相關就業數據顯著低於市場預期，導致投資者對美聯儲9月降息的預期升溫，推動美元指數走低，利好包括A股在內的人民幣資產。美國勞工部近日公佈的數據顯示，美國7月非農部門新增就業7.3萬人，失業率為4.2%，環比上升0.1個百分點。與此前月均新增就業超過14萬人相比，上述就業數據遠低於市場普遍預期。不僅如此，美國勞工部還大幅下修5月和6月的就業數據。

皇家祭祀園林晉祠首次實現 暑期單日門票收入破百萬元

中新社太原8月4日電 記者4日從山西太原晉祠博物館獲悉，8月2日和3日，晉祠遊客接待量均突破兩萬人次，門票收入均超百萬元（人民幣，下同），首次實現暑期單日門票收入破百萬元。

據統計，2025年7月，晉祠博物館累計接待遊客45.7萬人次，門票收入超2041.6萬元，創下歷史同期新高。8月2日，遊客接待量達2.47萬人次，門票收入122.13萬元；8月3日，兩項數據分別為2.58萬人次和126.20萬元。

近期，晉祠博物館推出《萬古一脈——晉祠博物館基本陳列》《晉祠·唐刻華嚴石經陳列館》《郭公廟碑——貞饒德·唐代郭氏忠孝廉義文化展》等展覽。

同時，晉祠博物館構建「傳統節慶活化+文化傳承實踐+青少年美育」體系，推出9大主題文化活動及60餘場配套體驗，打造國風文化盛典、晉祠廟會文化品牌以及「文昌佑才」系列文化活動。



福建連城：「棒球小鎮」台資企業生產忙

8月4日，在福建省龍巖市連城縣廟前台商投資工業集中區，台商棒球企業生產車間工人在生產棒球手套。近年來，當地大力發展棒球運動用品產業，成為中國最集中的棒球系列運動用品生產基地和全球棒球運動用品採購商重要採購點。

<中新社>

乘風破浪！中國外貿奮力交出「韌性答卷」

新華社記者鄒多為、丁樂、張璇

「十四五」期間，中國貨物貿易規模連續跨過5萬億美元、6萬億美元兩個台階，穩居全球第一；服務貿易規模首破1萬億美元，位居全球第二；出口、進口國際市場份額穩定在14%和10%以上……經貿大國地位進一步鞏固。

眼下，「十四五」規劃主要目標指標進入衝刺收官階段。迎難而上、聚力攻堅，以創新優質的產品、多元穩定的市場、搶抓機遇的拼勁，中國外貿在「風高浪急」中乘風破浪，奮力交出一張質量高、成色足的「韌性答卷」。

2026年美加墨世界盃的戰鼓還未擂響，「義烏製造」已率先「破門」全球市場。據義烏海關統計，2025年上半年，義烏體育用品及設備出口58.6億元，同比增長16.8%，其中對美加墨等地的體育用品出口增長12.0%。

申請設計專利、針對不同市場定製產品、借賽事加速品牌出海……「世界超市」

義烏從設計端到生產端的全鏈條敏捷響應，恰是中國外貿頂壓前行、化危為機的鮮活例證。事非經過不知難。這幾年，全球單邊主義、保護主義升溫，外部環境複雜性、嚴峻性、不確定性增加，但中國外貿實現逆勢增長。與「十三五」末的2020年相比，2024年中國貨物貿易進出口總值增長32.4%，知識密集型服務貿易額增長38%，可數字化交付的服務進出口額增長近四成……外貿韌性與活力凸顯。

「外貿之路既非坦途也非遙不可及，我們提前做好技術儲備、積極延伸產業鏈佈局，不斷提高全球製造、全球服務、全球合作的能力。」談起面對海內外競爭加劇、材料供應波動等「闖關」經歷，惠州億緯鋰能股份有限公司財務中心運營部總監朱小軍感慨萬千。

壽八十有三高齡。哲人其萎，軫悼同深。出殯日期另訂。

本總堂聞耗，經致電慰問其家屬。勉其節哀順變，以表達沉痛哀悼和深切慰問。

王逢春仙逝

菲華桃園堂總堂訊：本總堂常務顧問吳

永年昆仲（即是禮智分堂名譽理事長）不幸

于2025年8月3日下午壽終于St.Pauls醫院，享

年八十九歲。哲人其萎，軫悼同深。出殯日期另訂。

本總堂聞耗，經致電慰問其家屬。

勉其節哀順變，以表達沉痛哀悼和深切慰問。

許扁丁憂

菲律賓中國洪門進步黨總部訊：本總部常務副事長許扁大哥令先尊許永樂義老伯父（晉江市龍湖鎮蕭妃村中厝份），不幸於二零二五年吉月三十日早上六時二十九分壽終正寢於崇基醫院，享壽八十高齡。

老成凋謝，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮堂。

禮堂，擇定八月八日（星期五）上午九時出殯，安葬於紅溪禮堂。

崇基醫院。距生於一九四七年二月九日，歲次丁亥年正月十九日吉時，享壽八十高齡。

孝眷隨侍在側，即日遵禮成服。現設靈於計順市亞蘭禮堂。

禮堂，擇定八月八日（星期五）上午十一時出殯，安葬於紅溪禮堂。

崇基醫院。距生於一九四七年二月九日，歲次丁亥年正月十九日吉時，享壽八十高齡。